

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زما نور احمد صاحب

دوبہ ۱۶ ستمبر بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کو ضعف کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب حضور کی صحت کاملہ و عامیہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں

انتہا رحمہ اللہ

۱۶ ربیع الثانی ۱۴۰۲ھ حضرت ڈاکٹر شمس الدین صاحب کی مسند کی روز سے عبارہ مبارکباد۔ یہ دعائیں جاری رہیں۔ دعا سوز و گماز اور درود الحاج کے کاغذ سے ایک خاص خانہ کی حالت میں آج کل گھر گھر نماز تہجد اور نوافل ادا کرنے کے علاوہ بڑی کثرت سے دعائیں کی جارہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے یہ دعائیں قبول فرمائے۔ اور پاکستان کو اپنے فضل سے نفع عظیم بخشے۔

امین اللعالمین

روزنامہ

الفصل

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۴

۱۹ ابریل ۱۹۸۲ء

۲۱۲

دوبہ کے تمام شہری اپنی ایک ماہ کی آمد کا تیسرا حصہ قومی دفاعی فنڈ میں لگائے

امید ہے اس طرح قومی فنڈ کی ایک لاکھ روپے کی رقم فراہم ہوگی

حکام کو زخمی فوجیوں کے واسطے خون دینے کا ہر مطالبہ پورا کرنا کی پیشکش

پاکستان کی نمایاں اور فیصلہ کن فتح کیلئے دوبہ کی جملہ مساجد میں خصوصی نمائش اور نوافل کی ادائیگی

دوبہ جس دن سے صارت کے ماحولہ حمل کی وجہ سے ماسک میں صحت کی طرف سے طبی حالت کا اعلان ہوا ہے۔ دوبہ کے جملہ باشندگان بھی دفاع اور استحکام کی خاطر بڑے جذبہ و جوش اور زور شور سے شب و روز خدمات بجا لارہے ہیں۔ چنانچہ انہیں انہیں مختلف دفعہ کی طرف سے جاری شدہ تمام احکام کی پوری پوری تعمیل نہایت مستعدی اور تندی سے کی جارہی ہے۔ اور روزانہ ہی انہیں مختلف دفعہ سے مزید احکام کے لئے مطلوبہ تعداد میں رضا کار جٹ کئے جا رہے ہیں۔ ایک خاص سلیکشن کمیٹی نے جوان بڑی کثرت سے شہری دفاع اور فرسٹ ایئر ذریعہ کی تربیت حاصل کرنے میں ہوائی حملے سے بچنے کی تیاریوں میں صورت میں شائع کر کے انہیں شہر بھر میں گھر گھر تقسیم کیا جا چکا ہے۔ اور ملحقہ خندقیں بھی کھدوائی گئی ہیں۔ حکام نے دفاعی صلاح کے پیش نظر نفعی علاقوں کو خالی کر دینا ضروری سمجھا ہے۔ وہاں سے کسے ہوئے لوگوں کی رہائش اور خوراک کے سلسلہ میں ہر ممکن امداد جیسا کی جارہی ہے۔

کرے کا فیصلہ کیا ہے۔ چنانچہ جملہ شہریوں سے رقم جمع کرنے کی مہم شروع کر دی گئی ہے۔ امید ہے کہ بہت جلد اس طرح ایک لاکھ روپے کی رقم جمع ہو جائے گی۔ رقم جمع ہوتے ہی اس رقم کو قومی دفاعی فنڈ میں ارسال کر دیا جائے گا۔ یاد رہے یہ رقم اس ایک لاکھ روپے کے علاوہ سو گویا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایت سے صدر انجمن احمدیہ پاکستان پیپلز ایسوسی ایشن میں جمع کر رکھی ہے۔

مزید راکل اہل دوبہ کے متعلق حکام کو باضابطہ طور پر پیشکش کی ہے کہ زخمی فوجی بھائیوں کے واسطے خون دینے کے سلسلہ میں ان کی طرف سے جو مطالبہ بھی ہوگا وہ اسے پورا کیا جائے گا۔ چنانچہ دوبہ کے جو احباب اپنے آپ کو اس خدمت کے لئے پیش کرنے کے لئے تیار ہیں ان کی تعداد ہزاروں تک پہنچ رہی ہے۔

اسی طرح ہر محاذ پر پاکستان کی نمایاں اور عظیم الشان فتح کے لئے دوبہ کی مرکزی مسجد یعنی مسجد مبارک اور شہر بھر کی جگہ جگہ مساجد میں خصوصی دعاؤں اور نوافل کی ادائیگی کا سلسلہ برابری جاری ہے۔ علی الخصوص کوشش

قومی دفاعی فنڈ کیلئے

لجنہ امداد دوبہ کی طرف سے دس ہزار روپے کی پیشکش

حضرت سیدہ ام مین مرم مدینہ صاحبہ رحمۃ اللہ علیہا حضرت اس وقت پاکستان کی حفاظت کے لئے ضروری ہے کہ ہم جہاں تک ممکن ہو اپنے اقربا میں کمی کریں۔ تو جہاں جہد کے اصولوں پر عمل کریں۔ صرف ایک گھنٹہ ناگھائیں۔ سادہ لباس پہنیں۔ اپنے کپڑوں، گھر کی آرائش اور دیگر اخراجات میں انتہائی طور پر کمی کسے کہ رقم بچاؤ قومی دفاعی فنڈ میں ملک کے دفاع کے لئے دیں۔ گھر کا پلانا عورت کے ہاتھوں میں ہوتا ہے۔ اس لئے احمدی ستورات سے میری استدعا ہے کہ جبکہ ہمارے وطن کو ایک سخت آفت کا سامنا کرنا پڑا ہے۔ ہمارے لئے بڑی آزمائش کا وقت ہے۔ ملک کی بودی اور وطن کی عزت کی خاطر اپنی ہر ضرورت اپنے آرام اور اپنی آرائش کو پس پشت ڈال دیں۔ آپ کا ملک آپ سے قربانی پا چکا ہے۔ خدا کرے آپ اس قربانی میں پوری تیار ہوں۔ امین اللعالمین

تمام نجات کی عمدہ داران دفاعی فنڈ کے لئے رقم جلد سے جلد لکھی کر کے ارسال کریں۔ لجنہ امداد دوبہ نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے دس ہزار روپے قومی دفاعی فنڈ میں ادا کر دیئے ہیں۔

خاکسار: مریم صدیقہ صدر لجنہ امداد دوبہ

میرزا محمد علی صاحب نے صبر و استقامت سے زبردست جہد و جہد میں مل لائی جارہی ہے۔ صدر انجمن احمدیہ شریک ہدایت مجلس انصار اللہ مرکزی مجلس خدام الامتہ مرکزی اور لجنہ امداد دوبہ کے جملہ کارکنان دوبہ کے عملیاتی ادارہ کے کے ممبران اسائنمنٹ ادا کر رہے ہیں۔

میشہ اور حضرات الرحمین آمپیدا کر کے وہ جملہ افراد نے اپنی ایک ماہ کی آمدنی کا تیسرا حصہ قومی دفاعی فنڈ میں بطور چندہ پیش

روزنامہ الفضل لاہور

مورخہ ۱۴ ستمبر ۱۹۶۵ء

منظوم ادا کرتی۔۔

ترے باوا کی بلکیت نہیں کشمیر سے

ایک بوڑھے کشمیری کا لہجہ

مری تلوار لاؤ چھڑ گئی ہے جنگ دشمن سے
 بہت نزدیک آپہنچا ہے ظالم میرے مکن سے
 مری تلوار لاؤ۔ گر ضعیفی ہے تو کیا ڈر ہے
 ابھی تو میرا بازو خود جوانی سے قوی تر ہے
 مری تلوار اگرچہ سخت زنگ آلود ہے لاؤ
 زباؤں سے جو کونے میں ٹپری بے سود ہے لاؤ
 مری تلوار لاؤ دیر سے یہ خوں کی پیاسی ہے
 یہ سالوں کی نہیں پیاسی کئی صدیوں کی پیاسی ہے

مری تلوار لاؤ خوں مرے تن میں اُبلتا ہے
 مرا ہر رونا کٹا شعلہ کی صورت آج جلتا ہے

مری تلوار دو عد ہو چکی اب صبر مشکل ہے
 جراحات خوردہ شیر زکودل پر صبر مشکل ہے
 عدو کی بدخالی مجھ سے اب دیکھی نہیں جاتی
 یہ اپنی پائمالی مجھ سے اب دیکھی نہیں جاتی
 نہیں۔ مجھ سے سنی جاتی نہیں دیکھیوں کی فریادیں
 نہیں مجھ سے سہی جاتی نہیں دشمن کی بیدادیں

مجھے تلوار دو اتنا تم اب ہو نہیں ہوکتا
 بہت کچھ سوچا ہوں اب زیادہ سو نہیں سکتا

مری تلوار لاؤ معرکہ ہے یہ قیامت کا
 مزہ چکھے گا دشمن آج صدیوں کی عداوت کا

مری تلوار لاؤ آج دشمن زد پر آیا ہے
 کہیں میں کھو گی تھا آج اپنا آپ پایا ہے
 مری تلوار لاؤ ظلم کا گھر ڈھلنے جاتا ہوں
 عدو سے بالمقابل اپنا حق منوانے جاتا ہوں

یہ منوانا ہے ظالم مجھ کو بھی کچھ حق ہے جینے کا
 مجھے بھی حق ہے اپنی نہر سے اک گھونٹ پینے کا
 مجھے بھی حق ہے گلشن کی فضا میں سانس لینے کا
 مجھے بھی حق ہے اپنی ناک کو دریا میں کھینے کا
 مجھے بھی حق ہے باغ زندگی میں پاؤں رکھنے کا
 شہزادی شقت کا مجھے بھی حق ہے چکھنے کا

مری تلوار لاؤ سخت بے انصاف ہے دشمن
 دیا کاری کی ہڈی شیطننت کی ناف ہے دشمن

مجھے تلوار دو یہ ہاتھ سے موقع نہ کھو جائے
 کہ اب تقدیر کا جو فیصلہ ہوتا ہے ہو جائے

مری تلوار لاؤ آج سب جھگڑے چکا ڈالوں
 پڑے ہیں جو عدو کی آنکھ پر پڑے اٹھا ڈالوں

مری تلوار لاؤ جلد لاؤ دقت جاتا ہے
 ادھر دو۔ آہ ظالم نے سنبھل جاو اور آتا ہے

او بے انصاف اب تو مان اہل نے تجھ کو گھیرا ہے
 ترے باوا کی بلکیت نہیں کشمیر سے

اسلامی ضابطہ جنگ

خود پس نہ کرو مگر ہر وقت تیار ہو اور لڑائی میں ایک تہنی دیوار کی طرح ڈٹ کر ممت بلکہ کرو

(رقم نمبر ۵۵۵۵ حضرت مولانا ابوالحسن علی Nadwi صاحب مرقدا)

نوٹ: ۱۔ ذیل میں حضرت مولانا بشیر احمد صاحب مرقدا کا ایک نہایت قیمتی مضمون شائع کرنے کی سعادت حاصل کرتے ہیں جو موجودہ حالات میں خاص اہمیت رکھتا ہے۔ یہ مضمون حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہما نے آج سے سترہ سال قبل ۱۸ اگست ۱۹۴۸ء کو رقم فرمایا تھا۔

پاکستان کے قیام کے ساتھ ضروری ہو گیا ہے کہ اصل پاکستان کو اس اصولی تعلیم کا علم ہو جو اسلام کی بنیاد پر ہے اور اس کا دارن میں عہدہ ہونے کے متعلق۔ یہاں سے اس لئے نہیں کہ پاکستان کو کس جنگ اقدام میں پس لگ کر چاہیے بلکہ اس لئے کہ اگر کوئی دو ممالک پاکستان پر حملہ آور ہو جائے ایسے اقدامات کرے جو بالواسطہ حملے کے مترادف ہوں۔ تو اس صورت میں ہر پاکستانی کو مسلم ہونا چاہیے کہ ایسے ظالم دشمن کا مقابلہ کس طرح کیا جائے۔ یہ مضمون نہایت وسیع ہے۔ اور اگر اس کے بارے میں پہلوؤں پر مکمل نظر ڈالنا مقصود ہو تو یقیناً اس کے لئے ایک ضخیم کتاب کا حجم درکار ہوگا لیکن میں اس جگہ صرف چند اصولی باتوں تک اپنے آپ کو محدود رکھنا چاہتا ہوں اور ان باتوں کو بھی حتی الوسع نہایت مختصراً کیسے بیان کرنے کی کوشش کروں گا۔ وہ واقعی اللہ یا اللہ الصلی العظیم۔

مسائل اور جنگی اقدام میں کبھی پس نہیں کرنی چاہیے

سب سے پہلی ہدایت اس معاملہ میں اسلام یہ دیتا ہے کہ دشمن کے مقابلہ کے لئے تیار ہو ہر وقت رہو لیکن عملاً پس کرنے سے ہمیشہ اجتناب کرو۔ لیکن یہ بھی یہ جو آپس نہ رکھو کہ دشمن کے ساتھ ہمیں جنگ ہمیشہ آئے ہال دشمن کی طرف سے میل کی جائے یا ایسے اقدامات و خدوشوں میں پس کرنا ہرگز نہیں چاہئے۔ بلکہ اگر دشمن کے منادات کیجئے ہاں تو ہر ڈٹ کر مقابلہ کرو اور ہرگز کمزوری نہ دکھاؤ۔ چنانچہ ان مضمون میں اعلیٰ علیہ السلام فرماتے ہیں: لا تقنوا لظلماء احدہم ولا تسئل اللہ العاقبۃ واذ انقلبتم علی اعقابکم فاعلموا انہم لا یغفر اللہ لکم (بخاری مسلم) یعنی جسے ظلماء نے دشمنوں کے ساتھ لڑنے کی خواہش کی تو ہرگز نہیں کرو اور ہمیشہ خدا سے امن و عاقبت کے خواہاں رہو لیکن سب دشمنوں کے ساتھ لڑنا ہرگز نہیں چاہئے۔ بلکہ اگر دشمنوں کے ساتھ لڑنا چاہئے تو ہرگز نہیں چاہئے۔ بلکہ اگر دشمنوں کے ساتھ لڑنا چاہئے تو ہرگز نہیں چاہئے۔ بلکہ اگر دشمنوں کے ساتھ لڑنا چاہئے تو ہرگز نہیں چاہئے۔

کی اس وقت کے مصلحت سبب پہنچے نازل ہوئی۔ جو لڑائی فرماتا ہے۔
اذ نذرتین یقاتلون بانہم ظلموا وان اللہ علی الصالحین لخبیر۔ (سورہ حج بہت فشا)
یعنی مسلمانوں کو جن کے خلاف ظالم دشمن نے جنگ کا آغاز کیا ہے مقابلہ کی اجازت دی جاتی ہے۔ کیونکہ وہ ظالم ہیں اور یقیناً خداوند تعالیٰ اپنے کمزور بندوں کی مدد کی طاقت رکھتا ہے۔ اس تعلیم میں یہ بھاری حکمت مضمون ہے کہ ایک تو یہ لڑنے والا انسان لسا اوقات غلط اذیت کرے، یہ خداوند تعالیٰ سے توبہ و ذکر کے ظالم کی صورت اختیار کر لیتا ہے اور اسلام مسلمانوں کو کسی صورت میں بھی ظالم بنا نہیں چاہتا۔ دوسرے پس کرنے والا عموماً تائب نہیں ہوتا ہو جاتا ہے اور یہ ذمہ نبی کیسے نہیں بھی اسلام میں نہایت درجہ مکروہ سمجھی گئی ہے کیونکہ اس سے ایک تو توکل علی اللہ کا جذبہ کمزور ہو جاتا ہے اور دوسرے گھنڈ کی صورت پیدا ہو کر انسان بسا اوقات غفلت کا نذر کار ہو جاتا ہے پس اسلام نے ہر وقت جو کس اور تیار رہنے کی ہدایت دینے کے باوجود اس بات کو قطعاً پس نہیں کیا کہ مسلمان دشمن کے ساتھ لڑائی کرے جس میں پس لگے۔

ضروری ہے کہ مسلمان ہر وقت مقابلہ کیلئے تیار رہیں

بیکر جیسا کہ میں نے اوپر بتایا ہے پس نہ کرنے کے یہ معنی نہیں ہیں کہ مسلمان کسی اور غفلت میں اپنا وقت گزاریں بلکہ انہیں ہر وقت اپنی تنظیم اور ضروری تربیت اور ضروری تیار رہنے کی طرف متوجہ رہنا چاہئے تاکہ اس کو کوئی وقت نہ آئے کہ وہ گو یا سوتلے ہوئے پچھٹے جائیں۔ چنانچہ قرآن شریف فرماتا ہے: وانذروا لہم ما استطعتم: توکلوا علی اللہ والعلیٰ علیہم انہم یدعون اللہ وعلیٰ اللہ وعدوکم۔ (انفال آیت) یعنی اللہ اور اللہ کے دشمنوں کے خلاف لڑنے کے لئے اپنی تیار رہنے اور ہرگز نہیں چاہئے۔ بلکہ اگر دشمنوں کے ساتھ لڑنا چاہئے تو ہرگز نہیں چاہئے۔ بلکہ اگر دشمنوں کے ساتھ لڑنا چاہئے تو ہرگز نہیں چاہئے۔

پرساختہ عین کیوں کو مضبوط کرو جن ہر وقت جو کس کا بھی پورا سامان موجود رہنا چاہئے تاکہ اگر دشمن اور تیار رہنے اور دشمن تیار رہنے اور عدم تیاری کی وجہ سے تمہارے خلاف جرائم کرنے کی ہمت پائے بلکہ تیاری تیار رہنے اور جو کس کو دیکھ کر تم سے خائف رہے۔ خود تیار رہو اور دوسروں کو تیار رکھو اور دوسروں کو مضبوط بناؤ اور اسی اصول کی مزید تشریح میں دوسری جگہ قرآن شریف فرماتا ہے: یا ایہذا الذین امنوا صبروا وصابروا ورابطوا واندبوا اللہ لعلکم تغفون۔ (آل عمران آیت ۲۰)

یعنی مسلمانوں کو دشمن کے مقابلہ میں صبر و استقلال کا نمونہ دکھاؤ۔ اور نہ صرف خود صبر و استقلال پر قائم رہو بلکہ اپنے ارد گرد کے لوگوں کو بھی صبر و استقلال پر قائم رکھو اور اپنی سرحدوں کو خوب مضبوط بناؤ اور ہر امر میں خدا اور اس کے بنائے ہوئے اسباب کا ہمارا ڈھونڈو تاکہ تم کامیاب ہو سکو۔

اس آیت میں جو اصبروا کا لفظ ہے وہیں کمال صبر و استقلال پر قائم رہو اس میں یہ بھی اشارہ ہے کہ ایک باقاعدہ حکیم بنا کر اور جو وگرام مرتب کر کے دشمن کے مقابلہ پر استقلال کے ساتھ تیار رہو کیونکہ صبر کے معنی ایک حالت پر استقلال کے ساتھ قائم رہنے کے ہیں۔ اور اس طرح گو یا اس لفظ کے اندر ہی حکیم اور پروگرام کا مفہوم بھی آجاتا ہے۔ کیونکہ جب کوئی بات میں نہ ہوگی تو صبر و استقلال کس پر کیا جائے گا اسی طرح صبر و اس کا لفظ یعنی دوسروں کو بھی صبر و استقلال کے مقام پر قائم رکھو، اپنے اندر دو مفہوم رکھتا ہے۔ اول یہ مفہوم کہ مسلمان کا فرض ہے کہ وہ نہ صرف خود دشمن کے مقابلہ پر تیار رہے بلکہ اپنے ارد گرد کے مسلمانوں کو بھی (خواہ وہ لڑائی کے قابل ہوں یا نہ ہوں) تیار رہنے کی کوشش کرے۔ دوسرے اس لفظ میں یہ اشارہ بھی پایا جاتا ہے کہ نہ صرف مسلمانوں کا بلکہ جو

جولائی کے قابل ہے مقابلہ کے لئے جو کس اور تیار رہنا چاہئے بلکہ مسلمانوں کی آبادی کا وہ حصہ بھی جو اپنی کمزوری کی وجہ سے جنگ میں عملی حصہ نہیں لے سکتا مثلاً عورتیں۔ بچے یا بوڑھے مرد وغیرہ) کو بھی مقابلہ کے لئے بالواسطہ تیار رہنا چاہئے۔ ہر جگہ کے جنگی حالات نے یہ بات ثابت کر دی ہے کہ کوئی ملک صرف اپنی فوج کے بل بوتے پر لڑ کر کامیاب نہیں ہو سکتا بلکہ اس کا بیرونی حصہ بھی بلکہ وہ حصہ بھی جو جنگی خدمت کے قابل نہیں۔ دشمن کے مقابلہ کے لئے تیار ہونا چاہئے۔ گو یہ عہدہ اگر ہے کہ ان کی تیاری فوجیوں سے مختلف قسم کی ہوگی یہ وہ حقیقت ہے جسے اسلام نے آج سے چودہ سو سال پہلے قرآن میں پیش کر کے مسلمانوں کو ہر تیار کیا ہے کہ صرف یہی کافی نہیں کہ تم اصبروا کے حکم پر عمل کر کے خود صبر و استقلال کے ساتھ مقابلہ کے لئے تیار رہو بلکہ تمہیں صبر و اس کے حکم پر بھی عمل کرنا چاہئے۔ یعنی ملک کی بیرونی آبادی کو بھی دشمن کے مقابلہ کے لئے تیار رکھنا چاہئے کہ مسلمانوں کی عورتیں بھی تیار رہیں اور بچے بھی تیار رہیں اور بوڑھے بھی تیار رہیں تاکہ مسلمانوں کا جو حصہ یعنی وہ حصہ جو لڑنے کے قابل ہے۔ اس بات کی وجہ سے قتل پائے کہ اس کے پیچھے بیرونی حصہ بھی اپنے ہر احتیاطی تدبیر اور ہر مفاد اور ہر قربانی کے لئے تیار رکھنا چاہئے۔ اسی طرح اس میں کوئی جگہ اس حکم کا مطلب یہ ہے کہ صرف ملک کے اندر ہی حصہ نہیں تیار رہنا کافی نہیں بلکہ ہر مسلمان حکومت کا فرض ہے کہ وہ اپنی سرحدوں کو بھی مضبوط رکھے تاکہ ظلم دشمن کا پہلے قدم پر ہی مقابلہ کیا جاسکے۔ خواہ سرحد پر اور خواہ اگر ضرورت ہو تو دشمن کے علاقوں میں گھس کر۔ اس لئے اس لفظ میں عربی محاورہ کے مطابق یہ مفہوم بھی شامل ہے کہ سرحدوں پر ہتھیاروں کا انتظام بھی ہونا چاہئے کیونکہ سواری ہی نقل و حرکت کو انسان بنانے کا پہلا ذریعہ ہے۔ تاکہ اگر قرآن شریف نے انشاء اللہ کے الفاظ فرمائے ہیں جس کے معنی یہ ہیں کہ خدا پر توکل کرو اور خدا کو اپنی مدد بناؤ اور عربی محاورہ کے مطابق اللہ کے مفہوم میں خدا اور اس کا تقابلاً ہوا قانون اور اس کے پیدا کیے ہوئے اسباب سب شامل ہیں، گو یا انشاء اللہ کے پورے معنی یہ ہیں کہ دشمن کے مقابلہ کے لئے خدا کے پیچھے ہونے اسباب کو اختیار کرنا اور اگر وہی خدا پر اور اس کا نصرت پر ہر حصہ رکھنا اور اس سے دعا بھی کرنے رہو۔ (ربانی)

کیا کرنا چاہیے، اور کیا نہیں؟

گھر میں ہوں

- (۱) بجلی کا بڑا سوچ بند کر کے بجلی کی تیرا بجھا دیں اور ہر قسم کی دوسری روشنی کل کر دیں جو باقاعدہ ڈھانپنے کی گئی ہو
- (۲) پانی کا نل بند کر دیں
- (۳) تمام کھڑکیاں کھول دیں اور انہیں کھلا رکھیں
- (۴) کدو کیوں کے پردے کر دیں
- (۵) حفاظتی کمرے میں پناہ لیں
- (۶) کمرے کے کونے میں یا بیڑھیوں کے نیچے یا انگلیٹھی میں پناہ لیں۔
- (۷) دیوار کے قریب بیٹھیں
- (۸) اپنے اوپر چار پانی، میز، تخت پوش، تختہ کھڑا کر دیں تاکہ طہر کرنے کی صورت میں بچاؤ ہو سکے۔
- (۹) دروازے کھڑکیوں اور دروازوں کے شیشے سے بچاؤ کے لئے اندر کی طرف بھاری پردہ لٹکا دیں۔ یا کوئی اور نیند کر دیں تاکہ نیند ٹوٹ کر نقصان نہ پہنچائے
- (۱۰) پانی کافی مقدار میں جمع رکھیں
- (۱۱) تیل اور پٹرول کی آگ بجھانے کیلئے ریت بھی رکھیں اور اس سے آگ بجھائیں
- (۱۲) کان، آنکھ کی، مقببول سے یا روٹی کی قبیلوں سے بند کر دیں
- (۱۳) دروازے یا کوئی بڑا گول کے یا دروازوں کے درمیان رکھ لیں۔
- (۱۴) آگ لگانے والے ہم سے باہر ہونے کی صورت میں اسے قابو میں لائیں۔ یا اپنے علاقے کی آگ بجھانے والی جماعت کو اطلاع کریں یا وارڈن کو مطلع کریں۔
- (۱۵) دشمن گیس چھینکے تو اس کی اطلاع ایک، بیٹا، بچا کر دیا جاتی ہے اس وقت دروازے اور کھڑکیاں فوراً بند کر لیں۔
- (۱۶) اپنے علاقے کے وارڈن کی ہدایت کا خیال رکھیں یہ آپ کا حما ہے
- (۱۷) خشک دھن طبی امداد آگ بجھانے کے دیکھیں اور بسو کا سامان مثلاً گھاس، پتی، رس، گھنٹی وغیرہ گھر میں رکھیں۔

گھر سے باہر ہوں

- (۱) خطرے کا الارم سنتے ہی قریبی پناہ میں فوراً چلے جا دیں۔
- (۲) پناہ گاہ معلوم کرنے کے لئے علاقے کے وارڈن سے مدد لیں۔
- (۳) اگر کوئی پناہ گاہ نہیں ملتی تو فوراً کھلی جگہ میں اڑ لیں
- (۴) کسی گڑھے میں یا زمین پر میٹھے بل میٹھا جائیں ہمتیلیوں سے کان بند کر لیں۔ کہنیوں کے سہارے جھپتی زمین سے اٹھا کر رکھیں۔ منہ میں ڈال کی گیند بنا کر درازوں سے پکڑ لیں، ٹکھا، نیچا رکھیں
- (۵) درختوں کے نیچے جھاڑیوں کے ساتھ اڑ لینی زیادہ بہتر ہے
- (۶) دیواروں کے قریب اڑ لیں ان کی بلندی کا نصف حصہ دوڑھٹا کر اڑ لینی چاہیے
- (۷) محلے کے دقت کھڑے رہنا خطرناک ہے۔ کھڑے ہونے سے بیٹھا اور بیٹھے سے لیٹنا زیادہ محفوظ ہے

سواری کی صورت میں

- (۱) موٹر گاڑی فوراً روک کر سڑک کے ایک طرف کھڑی کر دیں۔
- (۲) تمام گاڑیوں کی تیریاں کل کر دیں
- (۳) کھڑکیوں کے شیشے گرادیں۔
- (۴) گاڑی کی چابی اس کے سوچے میں چھوڑ دیں
- (۵) مناسب جگہ پر پناہ لیں۔
- (۶) موٹر سائیکل، سکوتر ہر قسم کا ٹریفک بند کیا جائے

ٹانگہ یا بسیل گاڑی

- (۷) فوراً سڑک کے ایک طرف کھڑا کر دیں
- (۸) مویشی جتانہ رہتے ہیں۔ کھول کر دقت وغیرہ سے باندھ دیں یا اٹا متھکے گاڑی سے باندھ دیں۔

مجمع میں

- (۸) مجمع کو برخاست کر دیں اور مناسب طریقہ سے اڑ لیں
- (۹) بازار میں یا ایک ہی جگہ پر اکٹھے ہل کر کھڑے نہ ہوں۔

ریل میں

- (۹) ریل کے ڈبے کی تنجا بجھا دیں کھڑکیوں کا شیشہ اتار دیں اس وقت کے نیچے چلے جائیں۔
- (۱۰) چلتی گاڑی کو مت روکیں

خطرے کے وقت چار چار سیکنڈ کے وقفے سے ڈھائی منٹ تک سائرن بجائے جائیں گے اور ان کے ساتھ ہی پولیس کے سپاہی اور علاقہ کے وارڈن مسلسل آواز کے ساتھ سیٹیاں بجائیں گے

ربوہ میں خواتین کو فٹسٹ رائڈ کھانے کے مراکز

انحصار مفید ام مین جیمہ صدر لہور (مکتوبہ)

ربوہ میں فٹسٹ رائڈ پر ابتدائی تجربہ امداد کھانے کے پانچ مراکز قائم کر دیے گئے ہیں۔

- ۱- فضل علیہ - تھالہ - منجھ سے منجھ تک سڈان لڑکی ڈاکٹر ظفریہ و غنیمت پڑھائیں گی
- ۲- فضل عمر جو پندرہ اسکول - صبح سو اسات منجھ سے شروع ہوگا
- ۳- نصرت گلہ بان اسکول - صرف سٹات طالبات نصرت گلہ بان اسکول کے لئے
- ۴- جامعہ نصرت - آٹھ بجے صبح صرف سٹات اور طالبات جامعہ نصرت کے لئے
- ۵- بریکنگ جو پندرہ جہاں علیہ مر تھی صاحبہ امداد کی ٹریننگ دیں گی۔ غلام مرتضیٰ صاحب۔

نوٹ: خواتین ربوہ کے لئے کسی مرکز میں تربیت حاصل کرنے کے لئے پہلے صدر صاحبہ لجنہ ربوہ کی اجازت لینی ضروری ہے براہ راست جہاں جاہیں نہ جائیں۔ نیز جو خواتین فٹسٹ رائڈ چاہتی ہوں وہ منجھ سے بہرگیں۔

خاکسار - مریم صدیقیہ صاحبہ لجنہ امداد لہور کو مبارکباد

الفرقان کے مسیوم موعود نمبر کے متعلق محترم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا اراچی نامہ

محترم چوہدری صاحب تحریر فرماتے ہیں:-
"الفرقان کے مسیوم موعود نمبر کے پڑھنے کے بعد دل سے آپ کے لئے بہت دعا نکل - بخواکم اللہ احسن الجزاء۔ اہل بیخام پر محبت پوری ہوئی اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے ان سے سعید طالع کو قبول حق کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔"

قرآن کریم کی آیات کے متعلق کتاب کی نگارانی اور رد و دیکھنے میں احتیاط کی ضرورت ابھی باقی ہے ص ۹ کی آخری سطر میں آمینا کی بجائے ایسا چھپ گیا ہے۔ نظر اللہ خان"

ابھی احباب یہ خاص نمبر دفتر الفرقان ربوہ سے ڈیڑھ دوپہر میں حاصل فرمائے ہیں (مکتوبہ الفرقان ربوہ)

ریڈیو ٹیلی ویژن اور پریس سرٹیفکیٹ ایجوکیشن

اکتوبر ۱۹۶۵ء کے آخری ہفتے میں کراچی لائبر ڈھانگ اور پشاور لائبر ڈھانگ سے ہونے والی دو نشستیں تھیں۔ ایک نشست علامہ شام میں لٹریچر چار صدقہ نقول پاسبور سے ہونے والی تھی۔ دوسری نشست ڈی ڈی ٹی ٹی ٹی ڈی ڈی (ایجوکیشن) یا ڈی ڈی ٹی ڈی ڈی (ایجوکیشن) سے ہونے والی تھی۔ (۱۸)

التوا دا اخلہ جلیلیہ کا لاجان کا حرم لہور

فی کام پارٹ دن کلاس میں داخلے کے لئے انٹرویو کی تاریخ غیر معین طور پر ملونی کر دی گئی ہے۔ (۱۰)

(انٹرویو کے لئے)

خصوصی ہمیرے

دیگر پیش قیمت تھرو وغیرہ دیکھیں اور حیرت سے دیکھیں۔

دیارات دستیاب ہیں۔

فرحت علی جیوارہ میٹروپولیٹن لائبریری ٹون ۶۱۲

ضروری اعلان!

نظارت اصلاح و ارشاد کی طرف سے موجودہ ہنگامی حالات کے پیش نظر مندرجہ ذیل عناوین پر چھ بھٹ اندر نیڈیل شائے کئے گئے ہیں جو عتیں نہیں منگوا کر تقسیم کریں اور اپنے لئے شہر یا حلقہ احباب میں تقسیم کریں۔
۱- ٹیلیڈ مارشل محمد ایوب خان کے تمام امام جماعت احمدیہ کا رتی پیغام جس میں وطن عزیز کے دفاع کے لئے سرطلوبہ فرمایاں جلالانے اور اپنی طرف سے اور جماعت کی طرف سے مکمل تعاون اور مدد پیش کرنے کا عہد کیا گیا ہے۔

۲- امام جماعت احمدیہ کا تازہ پیغام احباب جماعت کے نام اس سٹیڈ بل میں دعاؤں اور قربانیوں کے ساتھ اپنے محبوب وطن پاکستان کو مستحکم اور تامل مستحکم بنانے کی تلقین کی گئی ہے۔
۳- دفاع پاکستان سے متعلق پاکستان احمدیوں کی خصوصی ذمہ داریاں اور حضرت امام جماعت احمدیہ کی تائیدی امداد اور دست۔

۴- پاکستان کے پیچھے ہٹنے کی طاقت کام کر رہی ہے اس میں بنیاد رکھے کہ دعا ایک کارگر کیلئے جس سے کامیاب حاصل کی جا سکتی ہے۔

۵- ہوائی حملوں سے بچاؤ کی تدابیر اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حیرت انگیز پیشگوئی۔

۶- حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ کا اہل پاکستان کے نام ولولہ انگیز پیغام جس میں بتایا گیا ہے کہ پاکستان کے ہنر مند کو سمجھ لینا چاہیے کہ اس نے یا تو عزت اور شہرت کی زندگی بسر کرے یا اس نے عزت اور شہرت کی موت مر جائے۔

یہ تمام مہینہ بل کثرت سے تقسیم کئے جائیں اور ضرورت ہو تو اپنی اسی حیرت انگیز چھپوائے جائیں۔ (نظر اصلاح و ارشاد)

التوا آل پاکستان کبڈی ٹورنامنٹ

شعبہ صحت سماجی ندرام الاحمدیہ مرکز بہ کے زیر انتظام جو آل پاکستان کبڈی ٹورنامنٹ محدث ۷۹، ۸۰ ستمبر اور ۱۰ اکتوبر کو منعقد ہونا تھا ملکی حالات کے پیش نظر تا اگلے شنبہ ملتوی کر دیا گیا ہے۔
(صدر آل پاکستان کبڈی ٹورنامنٹ شہید جہانگیر)

مبتدی کے امتحان کا التوا

ملک میں ہنگامی حالات ہونے کی وجہ سے چونکہ خدام دفن محمی امور کو سرانجام دینے میں مصروف ہیں۔ لہذا خدام الاحمدیہ مرکز بہ کی طرف سے ۱۰ ستمبر ۱۹۶۵ء کو ہونے والا مبتدی کا امتحان ملتوی کیا جاتا ہے۔
دوبارہ امتحان کی معین تاریخ کا بعد میں اعلان کر دیا جائے گا۔
(مہلتہ علیہ خدام الاحمدیہ مرکز بہ)

تقریب شادی

۱۲ ستمبر ۱۹۶۵ء بروز اتوار کو محلہ سکور صاحبہ امیر سید کی شادی کا اہتمام کراچی میں محترم جناب خدیجہ خاتون صاحبہ نے من اور مہمانی سے اہتمام کیا ہے۔
جامعہ نصرت ربوہ بنت کوہ ملک ختاری صاحبہ مرحومہ کی تقریب شادی عمل میں آئی۔
اس روز پانچ بیچے ختاری کی تقریب منعقد ہوئی جس میں بعض بزرگ سلسلہ تعلیم اسلام کالج کے مہتمم کرامات اور دیگر اہل احباب کثیر تعداد میں شرکت کیا ہوئے محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے اہتمام دعا کرانی۔

محترم جناب خدیجہ صاحبہ مرحومہ نے مورخہ ۳۱ ستمبر کو دعوت و ہمیر کا اہتمام کیا جس میں بعض دیگر اہل احباب کے علاوہ شاہان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حضور انفرادی بھی شرکت فرمائی۔ دعوت کے اہتمام پر محترم خدیجہ صاحبہ مرحومہ نے دی کرانی۔ اہل احباب دعوت و دعا کر کے اللہ تعالیٰ سے اس شرکت کو دعوتوں ماننا انوں کے لئے ہر طرح خیر و برکت اور زمین و سعادت کا موجب بنائے۔

